

Русские туристы Кушадасы вниманием не балуют

Отдыхом в Турции нынче никого не удивишь, но у наших соотечественников эта благословенная страна ассоциируется в основном со средиземноморскими курортами Анталией, Аланией и Кемером. А вот городок Кушадасы на западе Турции, на побережье Эгейского моря, вниманием русских туристов явно обделен. Здесь чаще всего слышишь английскую и польскую речь, а еще этот курорт облюбовали сербы. Стоит заметить, что обслуживающий персонал турецких отелей, ресторанов, кафе и супермаркетов вполне прилично изъясняется на английском, так что если вы владеете определенным запасом расхожих английских фраз, то с общением проблем не будет.



Вопреки советам врачей народ подтягивается на пляж только к полудню.



Ежедневно в порт Кушадасы заходят морские лайнеры с паломниками.

О ПЛЯЖНЫХ ПРАВИЛАХ

Кушадасы — третий по величине морской порт Турции после Стамбула и Измира. Почти ежедневно сюда заходят величественные морские лайнеры. Они привозят паломников в античный город Эфес, где проповедовал и писал Евангелие Иоанн Богослов и где с конца девятнадцатого века ведутся раскопки. В его окрестностях также находится домик Пресвятой Богородицы, где она, по преданию, провела семь последних лет жизни. Все это — в непосредственной близости от порта Кушадасы.

Многоэтажными громадами кораблей можно любоваться, купаясь и загорая на городском пляже, который, впрочем, отнесен на значительное расстояние от порта. Кого не устраивает соседство с центром города, тот может на маршрутке за пятнадцать минут доехать до великолепного тихого и благоустроенного пляжа Куштур. Рядом с ним находятся несколько пятизвездных и четырехзвездных отелей, так что, выбирая где поселиться, можно заранее разузнать, какой пляж ближе к отелю.

На разных пляжах одинаковые цены: взять на день лежак стоит пять лир, зонтик — еще пять. В течение дня можно уходить и возвращаться, лежак и зонтик будут сохранены за вами. Это так называемый бюджетный вариант, у пятизвездных отелей — свои пляжи, за которые платить не надо.

В обменниках за один доллар дают две лиры. Впрочем, можно расплачиваться сразу долларами, их принимают повсюду, но сдачу будут давать лирами и не факт, что дадут правильно.

О ПЛЯЖНОЙ МОДЕ

Я наблюдала, как с утра пораньше, пока еще нет народу, пляжные служители — четверо парней — убирают городской пляж, усеянный окурками. После уборки на песке остается примерно треть бычков. Впрочем, прибывающий народ вскоре за таптыкает вчерашние окурки и набрасывает новые. Никаких запретов на курение здесь нет, поэтому многие отдыхающие дымят напропалую.

Европейцы, даже те, кому за сорок, почти поголовно щеголяют татуировками. Особенно популярны красно-зелено-синие розочки и абстрактные рисунки. Их размещают на разных частях тела, у некоторых на спинах целые картины. Год назад на пляже в Италии такого количества наколок я не наблюдала. Похоже, мода на тату в самом разгаре.

А вот девушек и женщин топлес не видела ни одной. То ли из-за того, что Турция все же мусульманская страна и поэтому туристы вынуждены соблюдать некие приличия, то ли потому, что мода на открытый бюст прошла.

Лишь немногие следуют советам врачей и приходят на пляж пораньше, чтобы к двенадцати часам, когда солнце самое палящее, уйти в отель. Большинство, наоборот, отоспавшись после веселья в ресторанах и на дискотеках (коими, кстати, славятся Кушадасы), появляются на пляже ближе к обеду, в самое пекло. Обильно покрывают себя защитным кремом для загара и устраиваются под зонтиком. Здесь даже в тени загара прилипает очень быстро.



Одна из улиц в центре отдана под стоянку мотоциклов — главного вида транспорта в городе.

О ГАСТРОНОМИЧЕСКИХ ПРИСТРАСТИЯХ

В кафе местные жители пьют из маленьких стаканчиков, точнее, стопочек турецкий чай. Главный администратор нашего отеля утверждал, что он необыкновенно бодрит. Был как раз месяц Рамазан, когда мусульманам в течение дня есть запрещается. Можно только после захода солнца. В этот самый момент стреляет пушка, наподобие нашей полуденной, что на Петропавловке, — выстрел служит для всех знаком, что можно приступать к трапезе. Так вот, главный администратор утверждал: первое, что он делает после захода солнца, так это пьет чай, и сразу всю усталость как рукой снимает.



Я тоже к концу отпуска пристрастилась к турецкому чаю, выпивала стаканчик-другой, сидя на закате в кафе на набережной и наблюдая за игрой волн. Чай, кстати, в уличных открытых кафе стоит одну лиру. Столько же стоит и другой популярный здесь напиток — айран. Он продается в стандартной упаковке, такой же, как у нас йогурт или сметана, и к нему прилагается трубочка. Турки целыми семьями сидят в открытых кафе и потягивают через трубочки этот кисломолочный напиток.



Мидии, приготовленные специальным образом, — деликатес на любителя.

Ближе к вечеру на набережной, которая, как в любом курортном городе, служит местом притяжения отдыхающей публики, появляются торговцы мидиями, приготовленными особым способом со специями. Мидии крупные, величиной с пол-ладони: лира — за штуку. На импровизированном прилавке рядом с мидиями горкой уложены лимоны. Покупатель платит, берет морской продукт, продавец ножичком открывает створки и услужливо спрыскивает мясо мидии лимонным соком. Мясо нежное, довольно острое от специй. На любителя.

В кафе и ресторанах подают большие порции, например, можно наесться одним только салатом с морепродуктами. Стоит он в зависимости от классности заведения от 12 — 14 до 18 — 20 лир.